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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Vervolging misdrijven tegen dierenwelzijn  -  Positief injunctierecht

Reeds van bij de overheveling van Dierenwelzijn naar Vlaanderen in het kader van de zesde 
staatshervorming heeft de minister duidelijk gemaakt dat hij een strenge en effectieve 
vervolging wil van wie misdrijven tegen het dierenwelzijn pleegt. 

Al op 2 februari 2015 pleitte de minister op zijn website voor een kordate aanpak van 
dierenbeulen: “Sinds de laatste staatshervorming kan Vlaanderen meebeslissen over het 
vervolgingsbeleid van de parketten. Weyts wil er samen met minister-president Bourgeois 
bij de parketten op aandringen om dierenmishandelaars kordaat aan te pakken.”
 
Ook drie jaar later sprak de minister in een persbericht klare taal. De minister ergerde zich 
aan de makke vervolging van dierenmishandeling door het parket. Uit een antwoord op 
een schriftelijke vraag in de Kamer van Volksvertegenwoordigers van voormalig Kamerlid 
Carina Van Cauter was gebleken dat bijna zes op de tien zaken van dierenmishandeling en 
verwaarlozing zonder gevolg werden geklasseerd. "Wij hebben de parketten ontlast met 
onze eigen administratieve boetes, maar we hebben daarbij wel nadrukkelijk gevraagd dat 
ze de zaken die we doorspelen ernstig nemen", stelde de minister toen.
 
Elk parket heeft intussen een aanspreekpunt dierenwelzijn. Vlaanderen heeft sinds de 
zesde staatshervorming het zogenaamde ‘positief injunctierecht’, wat de bevoegdheid van 
minister Demir is tijdens deze legislatuur.

1. Heeft de minister aan de parketten nadrukkelijk gevraagd dat de zaken die vanuit 
Vlaanderen worden doorgespeeld ernstig worden genomen? Zo ja, wanneer dan en op 
welke manier heeft hij dat gedaan?

2. Heeft de minister op zijn vraag een officieel antwoord ontvangen van de parketten? 
Zo ja, welke antwoorden heeft hij dan ontvangen?

3. Is de minister van mening dat Vlaanderen een beroep moet doen op het positief 
injunctierecht om dierenwelzijnskwesties bij voorrang te laten behandelen bij de 
parketten?

4. Werd deze vraag al besproken met zijn collega, de Vlaamse minister van Justitie en 
Handhaving?

5. Steunt de Vlaamse minister van Justitie en Handhaving het voornemen om een positief 
injunctierecht voor dierenwelzijnsmisdrijven te vragen?



6. Zal de minister een initiatief nemen om dit positief injunctierecht in te roepen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 275 van 10 december 2020
van GWENNY DE VROE

Tijdens de vorige legislatuur werd dierenwelzijn als strafrechtelijke prioriteit aangemerkt. 
Dit is gebeurd volgens de voorziene procedure, via de minister-president. (zie omzendbrief 
COL 04/2019 – Gemeenschappelijke omzendbrief van de minister van Justitie en het 
College van procureurs-generaal bij de Hoven van Beroep met de deelname van de 
Vlaams minister-president bevoegd inzake Justitie – Strafrechtelijke prioriteiten 
Vlaanderen)


